
ESTADO DA PARAÍBA

CÂMARA MUNICIPAL DE CAJAZEIRAS

Casa Otacílio Jurema

is Secretário
m

29^ SESSÃO ORDINÁRIA - 26/05/2025

Ata da vigésima nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras, Estado

da Paraíba, na sua décima nona legislatura e no seu primeiro período ordinário de

dois mil e vinte e cinco. No vigésimo nono dia do mês de maio de dois mil e vinte e

cinco, na sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino Rolim

Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a presente sessão ordinária, sob

a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e Secretariado pelos vereadores

Antônio Helano Vieira da Silva Segundo e Lualas Joan Pereira Pontes Ribeiro,

primeiro e segundo secretário respectivamente. Compareceram à sessão os

vereadores: Francisco Neto Damacena, João Lins de Souza, Luzia Trajano de

Souza, Marcos Antonio Gomes da Silva, Roberto Santana de Figueiredo, Raelsa

Borges de Almeida, Sara Sheyla Santana Alves, Victor Bruno Gonçalves Dias,

Alysson Américo de Oliveira, Rodrigo Lira Damascena, Lamarque Barros Campos de

Sousa. O presidente abriu a sessão e convidou a vereadora Sara Sheyla para a

leitura do Salmo. Após a leitura do Salmo, o presidente solicitou ao primeiro

secretário que fizesse a leitura das atas da 27® e 28® sessões ordinárias de 2025,

sendo todas aprovadas. Em seguida, o primeiro secretário fez a leitura do material

da Primeira Secretaria, que constou o seguinte: REQUERIMENTOS do vereador

Francisco Neto Damacena: n° 33/2025. que solicitou à Prefeitura Municipal e á

Secretaria de Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos a construção de uma

passagem molhada no Sítio Patamuté 2. N° 34/2025, que solicitou à Prefeitura

Municipal e á Secretaria de Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos a

construção de uma passagem molhada no Sítio Cajazeiras Velha. N° 35/2025, que

solicitou MOÇÃO DE APLAUSOS, por ato de bravura, ao Primeiro-SargentoJosé

Helder de Souza da Silva. N° 39/2025, que solicitou á Prefeitura Municipal, á

Secretaria de Planejamento e á Secretaria de Obras e Serviços Públicos que fosse

enviado, com urgência, ofício ao responsável pelo polo regional da Energisa em

Cajazeiras e Patos, solicitando a instalação de mais um transformador de maior

potência e, também, a mudança da rede de energia de monofásico para trifásico, a

fim de atender ás comunidades: Sítio Catolé dos Saraivas, Marcelino, Fuá e Barra

do Catolé. REQUERIMENTO do vereador Victor Bruno Gonçalves Dias:
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s/n°/2025, que solicitou à Prefeitura Municipal, à Secretaria de Obras e Serviços

Públicos, à Secretaria de Infraestrutura e à Secretaria de Planejamento a reforma e

revitalização completa da praça e da quadra esportiva localizada no bairro Ronaldo

Cunha. REQUERIMENTO do vereador Lamarque Barros Campos de Souza: nf

26/2025, que solicitou à Prefeitura Municipal a criação do programa de saúde

Médico na Escola , destinado a entender aos alunos das escolas da rede municipal

de ensino por meio de atendimentos clínicos simplificados. REQUERIMENTO do

vereador Rodrigo Lira Damascena: n° 41/2025, que solicitou à Secretaria de

Obras e Serviços Públicos a pavimentação da Rua Radialista Cláudio José Pires,

localizada no loteamento Jardim Europa. Após a leitura do material da Primeira

Secretaria, o presidente convidou o segundo secretário para a leitura do material da

Segunda Secretaria, que constou o seguinte: OFÍCIO n° 15/2025, da Secretaria

Municipal de Saúde, em resposta ao Ofício n 04/2025 que solicitou a relação

nominal e respectivos valores salariais da equipe do programa do Programa Melhor

em Casa. OFÍCIO n° 323/2025. da Secretaria Municipal de Governo e Articulação

Política, em resposta ao Ofício n° 484/2025, informando que as proposituras do

vereador Francisco Neto foram encaminhadas ao setor competente. OFÍCIO n°

324/2025. da Secretaria Municipal de Governo e Articulação Política, que solicitou

cópias de leis. AGRADECIMENTO DO GOVERNADOR à Câmara Municipal e ao

vereadorLamarqueBarros Camposde Souza pela aprovaçãounânime da Moção de

Aplausos. OFÍCIO n° 535/2025, da Secretaria Municipal de Assistência Social,

informando que a implantação do CRAS 3 já está completada no Plano de Governo

da Prefeitura. OFÍCIO n° 314/2025. da Secretaria de Governo e Articulação Política,

informando o recebimento dos ofícios n.°s 470, 471, 472 e 476, os quais foram

encaminhados e cobrados junto aos setores competentes, para que sejam tomadas

as providências cabíveis solicitadas. OFÍCIO s/n°/2025, da Secretaria Estadual de

Saúde, informando que o abastecimento do Hospital Regional de Cajazeiras é

monitorado diariamente, com envio de saldos de soro à Gerência Regional de

Saúde, garantindo estoque atualizado e estratégico para atendimento eficiente e

seguro. CONVITE DA PREFEITURA MUNICIPAL, que solicitou a presença do

presidente e demais vereadores na 6® Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa

Idosa, cujo tema será Envelhecimento multifatorial e democrático, a urgência por
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equidades, direitos e participação , a ser realizada em 30 de maio, das 13h às 18h,

no SESC Cajazeiras. Pela ordem, o primeiro secretário registrou que o requerimento

n° 41, de autoria do vereador Rodrigo Lira Damascena, solicitando o calçamento da

Rua Cláudio José Pires, já havia sido anteriormente solicitado pelo vereador

Adjailson, estando, portanto, sendo incluído apenas como lembrete. Informou ainda

que o requerimento do vereador Francisco Neto Damacena, referente à moção de

aplausos, também estava sendo registrado como lembrete. Em seguida, o

presidente convidou o vereador Alysson Américo de Oliveira para fazer uso da

palavra. Alysson agradeceu a Deus pela saúde e pela oportunidade de participar de

mais uma sessão, assim como aos colegas que estiveram presentes na sessão

especial da terça-feira anterior, na qual foi discutida a instalação do Parque

Tecnológico e Inovação, com a presença do secretário Cláudio Furtado,

representando o governador João Azevêdo. Na ocasião, foi solicitada a concessão

de 200 bolsas para alunos do ensino médio de Cajazeiras. Informou que, no mesmo

dia, 0 governador autorizou a liberação dessas bolsas para toda a Paraíba,

destacando Cajazeiras como ponto de partida da iniciativa. Ressaltou que a medida

vai fomentar emprego, renda e o interesse dos jovens por ciência e tecnologia.

Lamentou a ausência de alguns parlamentares na sessão especial, reforçando a

importância da participação para o enriquecimento do debate. Convidou, por fim, os

colegas para a próxima sessão especial, que ocorrerá no dia seguinte, às 18h, com

0 tema 'Capoeira nas Escolas', destacandoo papel social da prática e corrigindo que

a autoria da lei é do vereador Severino Dantas. Pela ordem, o vereador Helano

solicitou que fosse registrado em ata o esclarecimento de que, na sessão ordinária

da terça-feira anterior, já havia justificado sua ausência na sessão especial proposta

pelo vereador Alysson, realizada na sexta-feira, em razão de uma prova. Informou

ainda que, ao chegar em casa, assistiu à sessão por meio da gravação disponível no

YouTube. Ressaltou que essa foi a primeira sessão especial da qual se ausentou,

mesmo em situações de compromisso, tendo participado de outras sessões

especiais, inclusive propostas pela vereadora Raelsa. Reforçou que sempre

participa quando possível, por entender ser sua obrigação, e justificou

antecipadamentesua ausência na sessão especial do dia seguinte, destacando que

sempre apresenta justificativas independentementede quem seja o proponente da
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sessão. Pela ordem, o vereador Marcos afirmou que o vereador Alysson foi quem

mais faltou às sessões especiais no período recente na Câmara Municipal. Lembrou

que, em uma sessão pública importante sobre abuso sexual de crianças e

adolescentes, o vereador Alysson também não esteve presente. Reconheceu que

todos podem ter motivos para ausência, mas destacou que o vereador Alysson foi o

que mais faltou. Pela ordem, Alysson rebateu dizendo que o vereador Marcos estava

desorientado, solicitando que fosse trazida a ata para comprovar sua presença na

sessão sobre abuso de adolescente. Garantiu que não falta sessões e que as

ausências que teve foram devidamente justificadas, inclusive com atestados

médicos relacionados ao tratamento de câncer de mama de sua esposa. Pediu que

a secretaria apresentasse a ata para confirmar sua participação e reafirmou que o

colega estava desorientado. Em seguida, o presidente afirmou que a Câmara de

Cajazeiras cumpriu novamente seu papel ao trabalhar em benefício do povo,

destacando a iniciativa do vereador Alysson de trazer o secretário de Ciência e

Tecnologia do Estado. Ressaltou que o debate foi muito proveitoso e já está gerando

resultados, parabenizando, primeiramente, o Poder Legislativo e, em seguida, o

vereador pela iniciativa. Posteriormente, o presidente convidou o vereador Lualas

para fazer uso da tribuna. Primeiramente, o vereador Lualas pediu Moção de Pesar

pela perda de sua tia Joana, irmã de seu pai, destacando o luto da família e o bom

trabalho dela, que agora estaria no céu protegendo-os. Sobre as faltas nas sessões,

afirmou que é algo complicado, pois estão ali para defender o povo. Disse que, se o

vereador Alysson apresentar uma proposta boa para a cidade, todos os vereadores

devem estar presentes para apoiar, e espera o mesmo dos colegas quando ele

trouxer alguma proposição. Reforçou que não estão ali para defender grupos ou

partidos, mas o povo de Cajazeiras, condenando a política de oposição versus

situação. Também relatou uma confusão no campeonato realizado na FAFIC na

última sexta-feira entre equipes de Cajazeiras e Sousa, com vandalismo e

agressões. Pediu providências à Polícia Militar, pois o órgão não esteve presente no

evento apesar de ter sido solicitado com antecedência. Agradeceu que não houve

vítimas graves, mas cobrou ação da Polícia Militar e Civil, com base em filmagens e

imagens. Por fim, lembrou que esse não foi o primeiro incidente, citando outra briga

em jogos escolares na AABB envolvendo jovens, e reforçou a necessidade de conter
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essas situações para que o esporte continue sendo um momento de lazer e não

violência. Finalizou com seu repúdio e o pedido para que as autoridades tomem as

devidas providências. Em seguida, o primeiro secretário solicitou que todos os

requerimentos fossem apreciados em um único processo de votação. A proposta foi

submetida à deliberação e aprovada por unanimidade. Na sequência, o presidente

colocou todos os requerimentos em votação conjunta, sendo todos aprovados.

Posteriormente, o presidente convocou os colegas para a sessão de divulgação da

prestação de contas da Secretaria de Saúde, que aconteceria imediatamente após.

Agradeceu a presença de todos e encerrou os trabalhos. Para constar, foi elaborada

a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora.

Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante. Em vinte e seis de maio de dois mil e vinte e

cinco.
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